

# 脚尖下的童话 手掌里的未来

## 淮南市少儿艺术展演点亮梦想

本报讯(记者 张明星 廖凌云 摄影报道)童心闪耀,共绘未来。5月29日晚,2025庆“六一”淮南市少儿艺术展演在市政务中心举行。少儿们欢聚一堂,展示我市少儿艺术风采,共同庆祝“六一”儿童节的到来。

展演在幼儿快板舞蹈《竹板声声跳》拉开序幕。《玉盘》《荷戏花鼓梦》《脚尖下的童话》……一个个精彩的文艺节目接连登场,舞蹈、快板说唱、民乐联奏、京剧等形式多样、丰富多彩,充分展示了我市少年儿童朝气蓬勃、积极向上的精神风采,展现了我市少儿艺术发展成果。舞台上,少儿们尽情展示才艺,挥洒个性与激情,将现场

气氛不断推向高潮,赢得了观众阵阵热烈的掌声。

央视开年大剧《六姊妹》的热播,让淮南这座城市受到亿万观众的关注,也密切了与“六姊妹”老家扬州的关系,促进了两地的交流发展。此次展演,也特别邀请了来自扬州江都区的小朋友,他们表演的扬州花鼓戏歌《大运河里的小浪花》,受到现场观众的热烈欢迎。

据了解,此次活动由市教体局主办,通过文艺汇演的形式,为孩子们提供一个展示自我、享受快乐的平台,进一步助推全市少儿文艺事业蓬勃发展。



## 童心飞扬“艺”彩绽放



本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)5月29日下午,“童心飞扬 共绘未来”淮南高新区第二届少儿艺术节暨学前“六益”与“双减”成果汇演在山南第七小学举行。来自全区各幼儿园、中小学的近400名学生齐聚一堂,通过丰富多彩的文艺表演,展现了新时代少年儿童的艺术才华和蓬勃朝气。

汇演在安徽理工大学幼儿园气势磅礴的舞龙表演《龙醒东方》中拉开帷幕,小朋友们身着传统服饰,舞动长龙,瞬间点燃了现场气氛。随后,淮南高新区中心幼儿园杜鹃路分园的幼儿舞蹈《我的奇妙朋友》以童趣盎然的表演赢得了阵阵掌声。

整场演出节目形式多样,既有《闪闪红星》《我们都会过马路》等充满教育意义的幼儿舞蹈,也有《哦,十分钟》《拉库卡拉查》等口风琴合奏,展现了学生们的音乐素养。此外,古筝合奏《黄河红韵》、拉丁舞《拉丁派对》、舞台剧《他们的故事》等节目更是将传统文化与现代艺术完美融合,令人耳目一新。

此次少儿艺术节不仅为孩子们提供了展示自我的舞台,更成为淮南高新区教育成果的一次集中展示。未来,淮南高新区将继续深化教育改革,推动“六益”教育与“双减”政策深度融合,为少年儿童的健康成长营造更加优质的环境。

## 质量安全一路“童”行

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)为守护儿童健康成长,筑牢校园安全防线,适逢第25个全国科技活动周,5月29日上午,由省市场监管局、市政府主办,市市场监管局、省产品质量监督检验研究院、省缺陷产品召回管理技术中心等单位联合承办的安徽省第三届儿童用品安全行暨“质量‘童’行 你点我查”主题宣传进校园活动在安徽师范大学附属淮南高新学校举办。

“我们在选择橡皮擦的时候,是选择纯色的还是色彩鲜艳的?”“购买文具时,我们需要看什么标识?”现场,省、市市场监管局的工作人员通过科普宣讲、互动问答、问卷调查等形式,向师生和家长普及儿童用品质量安全知识,筑牢儿童健康成长的安全屏障。

一支安全无毒的文具、一个质量合格的书包、一件符合标准的校服,看似平常,却承载着家长的牵挂、社会的责任,直接关系到孩子们的健康成长与未来发展。活动现场,省市场监管局发布了近五年儿童用品召回情况。数据显示,2019至2024年,全省累计实施儿童用品召回179次,

涉及产品218.06万件,占消费品召回总量的31.03%。此外,2024年全省儿童和学生用品监督抽查合格率达96.8%,针对“三无”产品、过期标准产品等违法行为立案119起,罚没金额9.11万元,有效净化了市场环境。

现场还开展了“你点我查”活动,工作人员向师生、家长发放调查问卷,征集

儿童和学生用品抽查品种。“我选修正液、修正带类,因为这些东西有时候闻起来的气味很奇怪!”“我选造型黏土,黏土颜色多,我想知道是否安全。”……大家纷纷勾选自己最关心的用品。市场监管部门相关负责人表示,将根据投票结果对关注度高的产品开展专项抽检,并及时公布结



果,让质量安全看得见、摸得着。

下一步,市场监管部门将联合教育部门、学校和社会力量,深化“你点我查”品牌建设,完善儿童用品长效监管机制,通过共治共享确保孩子们用上放心产品。

图为:学生参与质量检测互动体验。